
 

 
  

 
 
 
 

Referat fra bestyrelsesmøde torsdag den 29. august 2024 kl. 15 
  
Til stede: Brian Bertelsen, Jens Arne Hedegaard, Jeppe Emmersen, elevrepræsentanterne Thomas 
Kvist Dahl (3.a) og Camille Illona Tandrup Blirup (3.d) samt medarbejderrepræsentanterne Karina 
Bredsgaard Thomsen og Benny Bak Larsen. Desuden deltog økonomimedarbejder Birgitte Tolborg, 
rektor Per Knudsen og vicerektor Søren Kveiborg.  
 
Afbud fra: Mathias Christensen, Per Kjeldsen og Jørgen Dyrskjøt Thorsen 
 
 
 

1. Godkendelse af dagsorden 
Bestyrelsen godkendte dagsordenen med en enkelt ændring – under punkt 9 udsættes den del, der 
omhandler udmøntningsgrad af resultatløn til et virtuelt møde den 26/9 kl. 15-16. Formand Brian 
Bertelsen indkalder til dette møde. 

 
 
2. Godkendelse af referat fra forrige bestyrelsesmøde 

Bestyrelsen underskrev referatet fra seneste bestyrelsesmøde. 
 
 

3. Budgetopfølgning 2. kvartal  
Økonomimedarbejder Birgitte Tolborg orienterede: Resultatet for perioden er bedre end forventet. 
Det skyldes bl.a. en merindtægt på undervisningstaxameteret i perioden pga. lavere frafald samt færre 
udgifter til markedsføring og bygningsdrift. Renteindtægten har også været højere end forventet lige 
som posten ”Deltagerbetaling og andre indtægter”, der hovedsageligt består af lejeindtægter fra VUC, 
kommunen og SPS-støtte samt tilskud til projekter. I den anden retning har der været en merudgift på 
undervisningens gennemførelse, der skyldes omkostninger til lærerløn og elevaktiviteter. På grund af 
periodeforskydninger har der også være en merudgift under posten ”Ledelse og administration”. I 
forhold til forventninger til resten af året kan nævnes, at der efter sommerferien er startet fire 1.g-
klasser og én 1. hf-klasse, hvilket er én klasse mindre end budgetteret. Der er imidlertid flere elever i 
1.g-klasserne end budgetteret, og der har været et lavere frafald på de øvrige årgange end 
budgetteret. Undervisningstaxameteret for 2. halvår forventes at blive mindre end budgetteret med 
udgangspunkt i elevtallet d.d. Den positive afvigelse på statstilskud og renteindtægter i første halvår 
forventes at slå igennem på årets resultat. 
Rektor Per Knudsen supplerede med information om regeringens seneste taxameterudspil: I 
forlængelse af de mere eller mindre kuldsejlede elevfordelingsalgoritmer, der ikke har medvirket til at 
fordele elever og dermed midler fra de store til de små gymnasier, er det glædeligt, at regeringen nu 
har et forslag til, hvordan et nyt taxametersystem kan holde de små gymnasier oven vande i en 
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periode, hvor mange små gymnasier herunder BG oplever elevnedgang. Desværre er udspillet kun i 
meget ringe grad en fordel for BG – vi vil modtage nye tilskud, men samtidig få fjernet andre, hvilket 
gør, at regnestykket kun kan forventes at give et mindre plus. Vinderne i det nye system er f.eks.  
gymnasier med mindre end 700 stx-elever, der ikke tidligere var defineret som udkantsgymnasier samt 
gymnasier med hhx.  
 
 

4. BG i tal 
Vicerektor Søren Kveiborg fremlagde nøgletal og selvevaluering: Dette års niveau for 
studentereksamensresultat på stx er faldet efter i en årrække at have været stigende. Snittet ligger 
dog fortsat på et niveau, der er noget bedre end gennemsnittet for de tretten år, statistikken er ført.  
Samtidig kan det konstateres, at hf-studenternes samlede karaktergennemsnit er faldet en smule, men 
fortsat er tilfredsstillende. Disse absolutte karakterer bør holdes op imod elevernes socioøkonomiske 
reference. Her fremgår det, at der er udsving i de absolutte karakterer, men også at de i relation til den 
socioøkonomiske reference er meget stabile og altid er endt ’på niveau’. Frafaldet på BG er fortsat lavt, 
men elevernes fravær er desværre stigende. Der er en tendens til, at BG får flere sårbare elever, som vi 
er stolte af at kunne hjælpe igennem uddannelsen, men det sker ofte ved at tillade et højere fravær og 
undgå bortvisninger. Det er derfor to modsatrettede interesser, som vi skal balancere i. På BG trives 
eleverne i en grad, der medfører rigtig gode trivselsmålinger. Dog viste seneste trivselsundersøgelse et 
mindre dyk. I samarbejde med elevrådets undervisningsmiljørepræsentanter er ledelsen kommet frem 
til, at 1. årgang har svaret knapt så positivt på trivselsspørgsmålene som tidligere år. Der er på den 
baggrund iværksat tiltag i samarbejde med Pædagogisk Udvalg – tiltag, der primært finder sted i 
opstartsmånederne. De ansattes trivsel vurderes traditionelt gennem arbejdsmiljøvurderinger, der 
gennemføres hvert tredje år. Ledelsen har dog besluttet at følge områderne ”Retfærdighedsfølelse” og 
”Ledelsesopbakning” gennem årlige undersøgelser, og resultaterne viser den ønskede fremgang. 
Lærernes sygefravær følges også. Disse viser, at det gennemsnitlige sygefravær fortsat er lavt. 
Bestyrelsen diskuterede løbende under fremlæggelsen, hvordan tallene kan tolkes. Der var særlig 
opmærksomhed på elevfravær og -frafald, hvilket medførte et ønske fra bestyrelsen om, at 
frafaldstallene fremover underbygges af en statistik på månedsbasis, og at der i fraværstallene skelnes 
mellem langtidssyge og ikke-langtidssyge elever. Vicerektor sørger for, at dette er indeholdt i næste 
års BG i Tal. 
 
 

5. Status på whistleblower-ordning 
Formand Brian Bertelsen og rektor Per Knudsen, der har det samlede overblik over eventuelle 
henvendelser til whistleblowerordningen, meddelte bestyrelsen, at der ikke har været henvendelser.  
 
 

6. Udbud af studieretninger 
Rektor Per Knudsen orienterede bestyrelsen om, at der ikke ønskes ændringer i udbuddet af 
studieretninger og fagpakker til skoleåret 25/26, hvilket en samlet bestyrelse accepterede. Udbuddet 
ser således forsat ud som dette: 
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Stx: 
Biologi-kemi 
Matematik-fysik-kemi 
Samfundsfag-engelsk 
Samfundsfag-matematik 
Engelsk-fransk-tysk 
Engelsk-spansk-tysk 
Engelsk-tysk-samfundsfag 
Musik-engelsk 
 
Hf: 
Medier & Iværksætteri (Mediefag og erhvervsøkonomi) 
Omsorg & Undervisning (Psykologi og billedkunst) 
Uniform (Idræt og psykologi) 

 
 

7. Indsatsområder 2024-25 
Rektor Per Knudsen gennemgik ledelsens forslag til opfølgningsplan og indsatsområder: Ledelsen 
foreslår tre indsatsområder; 1) Elevdemokrati, der endnu et skoleår bør være i fokus med et mål om, 
at flere elever skal deltage i frivillige aktiviteter samt medvirke i beslutningsprocesser og gennem elev- 
og miljøråd medvirke til nye initiativer, 2) Klasserumskultur og fællesskabende didaktik, hvor målet 
bl.a. er, at vi skal kunne se og opleve en øget motivation og et øget fokus på faglig og social trivsel 
blandt eleverne, 3) AI – muligheder og udfordringer, hvor målet er, at der udvikles 
undervisningsmateriale, og at lærerne i højere grad implementerer brugen af AI i deres undervisning. 
En enig bestyrelse godkendte planen. 
 
 

8. Resultatlønskontrakt 2024-25 
Rektor Per Knudsen præsenterede udkast til resultatlønskontrakten og redegjorde på følgende 
områder for begrundelse og målsætning: 

- Strategiplan 2023-27 
- Rekruttering 
- Elevfravær og -frafald 
- Det gode samarbejde 
- AI 
- Klasserumskultur og fællesskabende didaktik 

Formand Brian Bertelsen takkede for gennemgangen og bad bestyrelsen tage stilling til om de 6 
punkter skal vægtes forskelligt. Bestyrelsen besluttede, at punkterne hver vægtes med 1/6.  
Bestyrelsen godkendte kontrakten med enkelte tekstuelle ændringer.  
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9. Resultatlønsrapport 2023-24 
Rektor Per Knudsen orienterede bestyrelsen om målopfyldelse ift. resultatlønskontrakten fra sidste 
skoleår. Der blev redegjort for følgende områder: 

- Strategiplan 2023-27 
- Grøn dannelse 
- Rekruttering 
- Elevfravær 
- Indsatser for SPS-elever 
- Det gode samarbejde 

Formand Brian Bertelsen takkede for gennemgangen og afsluttede punktet med henvisning til aftale 
om drøftelser af udmøntningsgraden på et senere online-møde.  
  
 

10. Bestyrelsens forslag/input til punkter, der ønskes medtaget til dialogmødet med Brønderslev 
Kommune den 3. september.  
Formand Brian Bertelsen orienterede om det årlige dialogmøde med Brønderslev Kommune og 
inviterede bestyrelsen til at bidrage med punkter til dagsordenen. Bestyrelsen blev enige om at foreslå 
følgende punkter: 

- En drøftelse af regeringens udspil til nyt taxameter, herunder det nye udkantstilskud. Hvor 
meget betyder ændringerne egentlig for kommunens gymnasier? 

- Fortsat samarbejde om klimadagen på BG – vi vil gerne følge op på sidste års samarbejde og 
fortsætte samarbejdet med kommunen om den dag, vi kalder Battle of Brains. 

- En drøftelse af busdriften, også i relation til forslaget om at lade 17-årige køre bil uden voksen 
ledsager. Det er afgørende for BG, at busdriften ikke forringes på baggrund af en evt. 
vedtagelse af 17-års-forslaget. Alle elever skal fortsat have så lige adgang til skolen som muligt.  

 
 

11. Siden sidst 
- Skolestarten 2024 
Rektor Per Knudsen orienterede: Set fra vores perspektiv har eleverne haft en god start med 
opmærksomme teamlærere, der har været gode til at skabe tryghed. Elevrepræsentant Thomas Kvist 
Dahl supplerede og beskrev, hvordan eleverne i hans og en anden klasse deltog i aktiviteter den første 
uge, hvor deres opgave var at tage godt imod alle de nye.  
- Vinduer udskiftet i grøn og sort-rød fløj 
Rektor Per Knudsen orienterede om, at de sidste vinduer i de seks undervisningsfløje nu er skiftet.    
 
 

12. Behandling af øvrige spørgsmål, der kræver bestyrelsens godkendelse  
Der var intet til dette punkt. 
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13. Opfølgning på beslutninger fra sidste bestyrelsesmøde 
Der er intet til dette punkt. 

 
14. Beslutning om, hvilken information der skal videregives til institutionens medarbejdere og andre, 

samt hvorledes dette skal ske 
Referatet afspejler det aftalte. 
 

15. Eventuelt 
Som nævnt under punkt 1 indkalder formand Brian Bertelsen til møde på Teams den 26/9 kl. 15-16. På 
mødet drøftes og fastsættes udmøntningsgraden af rektors resultatløn. 

 
Ref: SK 


